

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 5 de junio de 1962

Буэнос Айрес, вторник 5 июня 1962 года

№ 645

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

190. КУРЬЕЗНЫЕ ДЕТАЛИ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА. — СОВЕТСКИЕ МА-НЕВРЫ НА АЗИАТСКОМ ЮГО-ВОСТОКЕ И НА БАЛКАНАХ. — ХРУЩЕВ ЛИЧНО ВЫШИБАЕТ И. В. СПИРИДОНОВА ИЗ ЛЕНИНГРАДА. — НАПАДКИ ХРУЩЕВА НА КАГАНОВИЧА И... Е. Ф. КОЖЕВНИКОВА. — ЧТО НОВОГО В РОМАНЕ ПЕТРА ВЕРШИГОРЫ “ДОМ РОДНОЙ”? — СМЕРТЬ ПАРТИЙНО-ГО “ВETERАНА” Н. М. ОСЬМОВА, ПАРТИЙНЫХ ДЕРЖИМОРД Ф. С. ГЕНЕРАЛОВА И И.Н. АКИМОВА И ЗАГАДОЧНЫЙ КОНЕЦ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА НИК. ИВ. ГУСЕВА

Не буду занимать читателей описанием первомайского “праздника”, а только отмечу те курьезные детали, которые они не узнают из иностранной и советской (частью) печати.

На трибуне стояли справа от Хрущева маршалы, начиная с Р. Я. Малиновского, а слева партийно-советская верхушка — Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, М. А. Сулов, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник и др.

За плечом Малиновского виднелась жалкая фигура заплывающего, а потом “прощенного” Никитой, Ворошилова; в прошлый раз не пустили его чекисты на трибуну, а теперь маршалу (как будто не лишеному маршальского звания!) позволили прийти в сером штатском пальто на трибуну и стать во втором ряду за плечами маршалов Малиновского и стоящего справа от него А. А. Гречко.

Иностраный журналист, вернувшийся из Москвы на этих днях передавал еще курьезный эпизод: выжившая на полковину из ума престарелая бельгийская королева-бабушка Елизавета (вдова короля Альберта), приехавшая в Москву на музыкальный конкурс, усиленно добивалась приема у Л. И. Брежнева. Тот принял ее в служебном кабинете и не познакомил с супругой, считая королеву этого недостойной. На “праздник” королева явилась и устроилась на трибуну дипломатического корпуса, ибо ее не пригласили на правительственную трибуну, на которой обычно стоят главы афро-азиатских государств, если оказываются в этот день в Москве. Хрущев еще до начала парада оглядывал в бинокль гостей на других трибунах и узнал забравшуюся спозаранку королеву. Смеясь, он поздравил единственную на трибуне женщину — министра культуры Е. А. Фурцеву и что-то ей прошептал. Фурцева поспешно за несколько минут до начала объезда войск Малиновским, побежала на соседнюю трибуну, пробежала между почтительно расступившимися семьями дипломатов и, подойдя к старой королеве, поздравила ее с международным пролетарским праздником и звонко чмокнула в обе щеки, чем порадовала старушку, позабывшую королевское достоинство. Королева поспешно просила благодарить Хрущева за внимание и была поэтом приглашена Фурцевой на завтрак 5-го мая, накануне своего отъезда. Добавим, что накануне она завтракала у Брежнева. Это явилось наградой за то, что после Фурцевских поцелуев королева 3-го мая пошла возложить венки к ногам царевубийцы Ленина, причем ее сопровождали мин. соц. обеспечения РСФСР старая текстильщица Л. П. Лыкова (бывшая при Сталине членом ЦК) и комендант Кремля ген.-лейт. А. Я. Веденин. Больше никто не пожелал ее провожать, что показывает, насколько ее в кремлевских кругах презирают!

Шествие открыли военные Академии во главе со своими начальниками: Академия ген. штаба им. Фрунзе (ген. армии П. А. Курочкин), Военно-Политическая Академия им. Ленина (ген. полк. А. С. Желтов, сыгравший главную роль в свержении маршала Жукова в октябре 1957 года), Артиллерийская им. Дзержинского (ген.-полк. артиллерии Г. Ф. Одинцов), Бронетанковая без имени, ибо носила имя Сталина (гл. маршал бронетанковых сил П. А. Ротмистров), Военно-Инженерная им. Куйбышева (ген.-полк. инженерных войск А. Д. Цырлин), Химической Защиты (ген.-лейт. технич. войск Д. В. Горбовский), Военно-Воздушная (маршал авиации С. А. Красовский), Военно-воздушная Инженерная им. Жуковского (ген.-полк. инженерно-технич. службы В. И. Волков). В последней учились и находившийся на трибуне Гагарин и ездивший в то время в Соед. Штаты Титов.

За ними шли прибывшие из Ленинграда курсанты Высшего Военно-Морского Училища им. Фрунзе, курсанты старейшего училища им. Верх. Совета РСФСР (б. ВЦИК), несущие обычно внутреннюю охрану Кремля, курсанты-пограничники войск Ком. Гос. Безопасности, суворовцы и нахимовцы, Таманская мотомех. дивизия им. Калинина, ракетные, бронетанковые и артиллерийские части. Удивляет меня отсутствие Высшей Военной Академии, носившей имя Ворошилова. Прохождение рабочих колонн ничего интересного не представляет!

Советско-американские переговоры за эти недели вперед не продвинулись. Разумное одергивание со стороны германского посла в Вашингтоне предотвратило американское стремление к новым уступкам в берлинском вопросе: американцы на каждом этапе переговоров всегда вперед думают, что уступить, чтоб угодить Хрущеву и укрепить его слабеющий авторитет, но по существу не уступают ни в чем. Советчики, однако, произвели ряд интересных маневров: организовали забастовки и студенческие демонстрации в Испании и Португалии, и бросили в наступление коммунистические части Патет-Лао (лаосские коммунисты). Перепуганные американцы высадили с согласия правительства Таиланда морскую пехоту, которую должны поддержать “символические” контингенты австралийцев, новозеландцев и британские самолеты. Хрущев уже успел за это грубо обругать Кеннеди в своих речах в Болгарии.

Гораздо важнее лаосских местных схваток высадка индонезских парашютистов в Западном Ириане. 6-го мая прибыл в Москву для ускорения военных поставок зам. премьера и министр иностранных дел Индонезии Субандрио, министр гос. безопасности ген.-лейтенант Хидант, зав. отделом стран Азии и Тихого океана индонезского мин. иностранных дел коммунистка Супени и

бригадный генерал Муршид. Они были приняты Хрущевым и вели переговоры с Малиновским, нач. Ген. Штаба маршалом М. В. Захаровым, зам. председ. совета министров по вопросам обороны Л. Ф. Устиновым. Им обещали ускорить военные поставки для войны против Голландии и 10-го мая Субандрио вылетел на родину.

В те же дни находился в Москве зав. бюро печати Кеннеди Салинджер в качестве гостя А. И. Аджубей. С ним Хрущев провел воскресенье в гостях у зятя: они “сердечно” беседовали, но никаких успехов в отношении “обмена” телевизионными выступлениями Кеннеди и Хрущева и расширения “культурных связей” Салинджер не добился; визит кончился полным провалом, обычным при американских приемах лебезенья перед Хрущевым, что не мешает обеим сторонам ускорять вооружения, как показала конференция НАТО в Афинах, серьезно встревожившая советские военные круги.

Свидетельством политической слабости Хрущева явилась его поездка в Болгарию с большой группой видных партийцев. Его сопровождали секретарь ЦК по иностранным компартиям Б. Н. Пономарев, мин. иностранных дел А. А. Громыко, 1-й секретарь ЦК литовской компартии А. О. Снечук, 1-й секретарь Киевского Обкома П. Е. Шелест, первый секретарь ЦК Комсомола С. П. Павлов (все — члены ЦК), первый секретарь Ленинградского Горкома Г. И. Павлов и 2-й секретарь Московского Обкома О. П. Колчина (оба кандидата ЦК) и ведущий их гигантский самолет АНТ-18 академик А. Н. Туполев. В Болгарии Хрущев неожиданно произнес речь о заслугах... югославских партизан в борьбе с немцами, о величии... Югославии и о необходимости тесной дружбы с Тито, несмотря на политические разногласия. Он провозгласил Югославию крупнейшей балканской державой. Западные политики видят в этом новую капитуляцию перед Тито; мне же скорее кажется, что он стремится натравить Югославию на соседнюю Албанию, гарантировав ей “благожелательную поддержку со стороны Болгарии, которая всегда относится холодно к гегемонии Югославии на Балканах. В произнесенной 17-го мая в Варне речи Хрущев, после восхваления Югославии, счел нужным грубо оскорбить иностранных журналистов, которые слушают его речи и видят успехи строительства коммунизма в Болгарии и СССР, а потом извращают эти речи и клеветуют на эти страны. Он объяснил их поведение тем, что только за клевету им платят их газеты, но когда мир станет коммунистическим, то им будет стыдно перед своими внуками, что они зарабатывали клеветой, пока другие строили коммунизм.

Ухаживание за болгарскими и пресмыкание перед Тито, который лучше умеет себя держать с Хрущевым, чем королева Елизавета, и не всегда отвечает на его заигрывания, вызвано слабостью положения Хрущева, о чем свидетельствует его личная расправа со Спиридоновым. В свое время Сталин его посылал “снимать” заподозренных им в неверности ему партийцев, как Ко-

снор или Любченко, а теперь это надо делать самому Хрущеву. Читатели знают из предыдущей статьи, как он на экстренном Пленуме ЦК исключил из секретарей ЦК И. В. Спиридонова под предлогом, что пост председателя Совета Союза у него будет отнимать много времени. Дав Спиридонову отпраздновать на посту первого секретаря Ленинградского Обкома первомайский праздник, Хрущев принял приглашение, посланное в ЦК, прислать секретаря или члена президиума ЦК на назначенный на 4-е мая спуск на Балтийском заводе на воду океанского танкера “Улан-Батор”. Это шестой в серии таких танкеров и можно было послать какого-нибудь Шелепина или Ильичева или поручить приветствовать балтийцев секретарю ЦК Спиридонову. Но хитрый Хрущев явился в Ленинград накануне спуска корабля 3-го мая и созвал пленум Обкома, на котором предложил в связи с избранием Спиридонова Председателем Совета Союза “освободить его” от поста первого секретаря. Насколько это лживо видно из того, что председатель Совета Национальностей латыш Ян Пейве совмещает свой пост с более обременительным постом председателя совета министров Латвии. По предложению Хрущева Спиридонов был “освобожден” и заменен вторым секретарем В. С. Толстиком (членом ЦК). Вторым секретарем стал бывший 4-й секретарь Обкома партии Б. А. Попов, которого сменил на посту 4-го секретаря 5-й секретарь Горкома Г. В. Романов. На другой день Хрущев явился на Балтийский завод в сопровождении Спиридонова и Толстикова; тем самым он представил рабочим своего нового сатрапа Толстикова, с которым снят рядом, и унылого Спиридонова, который предстал уже в качестве покидающего Ленинград, переводимого в Москву на почетный пост опального сановника.

Так он пока расправился с тем, кто помешал ему на XXI съезде изгнать из партии “антипартийцев” без заслушивания их программы на съезде. Но положение в стране остается напряженным; учащаются случаи нападения на милиционеров и дружинников, как пишут столичные и провинциальные газеты. Слово с целью показать, что в Америке не лучше, стали писать, что в Нью Йорке нельзя ночью ходить и ездить по улицам, ибо гангстеры могут ограбить, изнасиловать или убить; помню, что обычно так пишут про иностранные государства, чтоб показать, что и там происходит то, о чем у нас все знают, хотя газеты это замалчивают. Под хулиганство подводят насомненные случаи индивидуального политического террора против прислужников ненавистного режима.

Отмечу, что в Москве состоялось 10-12 мая совещание работников прокуратуры и суда, на котором “Нюрнбергский палач”, ген.-прокурор Р.А. Руденко выступил с докладом, в котором сказал, что суды правильно применяют новые законы, предусматривающие “строгие меры” против расхитителей народного имущества, взяточников, злых хулиганов и “других опасных преступников”, под которыми надо подразумевать врагов режима. Из слов этого кровавого пийцы ясно, что русская кровь льется

† 2-го сего июня в г. Большон (Аргентина) скоропостижно скончался

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ ШРЕДЕРС

о чем, с глубоким прискорбием извещает сестра покойного.

Дневник Наблюдателя

СУДЬБЫ СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Корабль сосуществования несет по бурному морю. Несется к своей неизбежной цели: краху одной из сосуществующих сторон.

Однако, прежде чем указывать на усмотренные нами зарницы, коснемся повседневных предметов. Наше внимание было остановлено тем, что расширяется всемирное движение в защиту памятников Египетской древности...

Произошла остановка в событиях трагедии китайских беженцев. Описать трагедию, пережитую людьми, пытавшимися уйти от власти большевистского гонимого, в нашей записке невозможно.

Мак Миллан заявил, что Англия охотно помогла бы голодающим китайцам, если бы в Китае был голод и если бы Пекинское правительство просило о помощи.

Римско-Католическое духовенство Англии опубликовало заявление говорящее, что «нормы морали в Уэльсе и Англии страшно упали за годы после Второй мировой войны».

Пекинское правительство действительно не дает возможности ни утвердительно и официально убедительно в том, что происходит в стране, ни помочь населению.

На днях в Гавану прибыл пароход с рисом! Из Китая!

Помощь голодающим есть дело самих голодающих!?

Большевики никогда не признаются в своих бедах. Молчат они и о том, что в связи с провалом большевистского сельского хозяйства они вынуждены импортировать мясо из Уругвая...

Знайтесь в том, что с сельским хозяйством так-таки ничего и не получается, кроме провала.

Но "товарищи" не унывают. От великих щедрот страны победившего социализма идут широковетательные обещания всему миру об экономической мощи СССР.

"О Глобо" отмечает деятельность бразильских антикоммунистов, пытающихся хотя бы листовками предупредить страну и народ об опасности, грозящей от коммунизма.

В общем борьба продолжается. В порядке мирного сосуществования коммунизм ведет своего друга, — капитализм и демократию, — прямохонько в петлю.

Но капитализм пока что еще не поддается. На истекшей неделе в Нью-Йорке на бирже было падение ценностей, какого старожилы не помнят.

На другой же день Нью-Йоркская биржа, впрочем, выправилась и страшный день ушел в прошлое, как многие другие.

"Черный день кризиса ужасает дельцов Нью-Йорка, Лондона, Бонна и Токио... Американская пропаганда, как чорт лада, бонится дать объективный анализ экономического состояния", — говорил тов. Зорин.

Но одним ТАСС-ом и радио-программой дело не ограничилось. "Сам" тоже не упустил случая показать, как упорно он верит в Маркса и в его предсказания.

Западно-демократические наблюдатели в Москве оказались крайне озадачены этими словами Хрущева, ибо им показалось, что между этим заявлением мистера Хрущева и его тезисом мирного сосуществования можно заметить нечто вроде не полной согласованности.

Западные демократии, однако, все еще надеются то ли пережить, то ли выжить коммунизм. Медленно, но верно продвигается вперед дело расширения Единого Обще-Европейского Рынка.

Такие поразительные единодушие имело место под грохот американских опытных взрывов атомных снарядов и при несмолкаемых большевистских протестах по поводу того, что Американские самолеты летают над советскими пародами.

Ко всем нашим подписчикам, проживающим ВНЕ АРГЕНТИНЫ, обращаемся с покорнейшей просьбой — при переводе денег из-за границы в Аргентину пользоваться услугами банков, а НЕ ПОЧТОЙ, или посылать заказным письмом чеки на любой банк в США...

Вс. Дубровский

Люксембург, Франция и Италия. С большими трудностями связалось дело вступления Англии, но развивается оно в том смысле, что Англия все же войдет в состав экономического единения.

Усиление Европейского Единого Рынка страшно нервнует Хрущева. В этом единении находит свое исполнение требование современности, и он опасается, чтобы таким образом не произошло укрепление фронта Демократий.

Проявляясь наружу эта борьба принимает формы партизанской войны. Это особенно явно является на Дальнем Востоке в Лаосе и на границе Таи. Здесь скопления Американской армии остановили операции большевиков лишь отчасти.

Фуми Носаван мог бы лучше понять чиновников Американского Стэйтс-Департамента, если бы внимательно почитал про Берлинскую стену.

Идет к полному успокоению дело о забастовках в Испании. Как стало известно из не оставляющих сомнения источников, все это дело было страшно раздуть противниками режима генерала Франко.

В Израиле приведен в исполнение приговор над Айхманом. Айхман, обвиняемый в убийстве 6.000.000 евреев, предан смерти через повешение, тело его сожжено, а прах развеян по водам Средиземного моря.

Евреи, прошедшие концлагери, высказываются, что казнь Айхмана не уравновешивает тяготы его виновности.

Было бы странно, если бы наша записка обошлась без упоминания о конференциях. Но больше того! Мы являемся свидетелями (наконец!) согласия между западными и восточными "конферентами".

Такая поразительная единодушие имело место под грохот американских опытных взрывов атомных снарядов и при несмолкаемых большевистских протестах по поводу того, что Американские самолеты летают над советскими пародами.

Положение в Алжире с каждым днем все больше и больше запутывается и конца не видно. Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ NUESTRO PAIS Organo Monárquico Ruso Editor-Director VSEVOLOD DUBROWSKY Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

- Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo. Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile. Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas. Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

- Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif. Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif. Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif. Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif. The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y. Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

- Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta. Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont. Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave, Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

- Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles. France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine. Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2. Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes. Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

AUSTRALIA

- Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W. Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Table with prices for various countries: Argentina - 9 pesos, Canada - 35 cents, Brazil - 40 cruizes, Venezuela - 1 bolivian, Paraguay - 12 guaranis, Uruguay - 1.50 ur. pesos, Chile - 120 chil. pesos, Australia - 1 sh. 6 pen., England - 1 sh. 3 pence, Belgium - 10 belg. fr., Germany - 75 pfen., Holland - 0.65 guild., Greece - 4 drachms, Morocco - 1 fr., France - 1 fr., Switzerland - 1 sv. fr. PO VOZДУШНОЙ ПОЧТЕ: Argentina - 10 pesos, Canada - 40 cents, Brazil - 50 cruizes, Venezuela - 1.25 boliv., Paraguay - 15 guaranis, Chile - 150 pesos, Australia - 2 sh. 3 pen., England - 2 sh. 3 pen., Germany - 1 nem. марка, Holland - 1 гульд., Greece - 8 драхм, Italy - 200 лир, France - 1.40 fr.

В розничной продаже и при подписке — цена номинальная. Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!